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Hadüzenet.
Ausztria és Magyarország között kiütött 

a vámba ború. Igaz, hogy még csak a teó­
riában, de kétségtelen, hogy mindkét lát­
határ felől komoly felhők tornyosulnak s 
a süiü villámlást erős dörgés követi.

Az osztrák kormány a legszélsőbb állás­
pontra helyezkedett, még pedig, amint a 
külső jelekből megítélhető, olyan energiával, 
hogy a helyzet komolysága Hohenlohe her- 
czeg bukásával nem javult, sőt súlyosodon,

Hogy a helyzetet megítélni tudjuk, vilá­
gosítsuk meg a két fél álláspontját,

A magyar kormány, bár a már megkötött 
kereskedelmi szerződéseket elfogadni kész, 
tekintette] a magyar parlament többsége 
gazdaságpolitikai programmjáro, úgy a ke­
reskedelmi szerződéseket, mint gazdasági 
viszonyainkat Ausztriával autonom magyar 
vámtarifa alapján óhajtja rendezni.

Ez, az autonom magyar vámtarifa sem­
miben sem különböznék a Széli—Körber- 
féle közös autonom vámtarifától, ugyan­
azokat a vámtételeket tartalmazná, viszont 
ugyancsak Ausztria is a már törvénybe 
iktatott közös autonom vámtarifát mint 
autonom osztrák vámtarifát iktatná újból 
törvénybe.

Egy közös vámtarifa helyett tehát volna 
két önálló vámtarifa teljesen azonos szö­
veggel és tételekkel.

Ezzel szemben az osztrák miniszterelnök

álláspontja az, hogy ő is hajlandó arra, hogy 
ily megegyezés köttessék, de a maga részé­
ről könyörtelenül ragaszkodik ahhoz, hogy 
az összefüggő kérdések egész komplexuma 
felett folyjanak a tárgyalások. Vagyis revi­
deálni akarja az egész Széli—Körber-féle 
kiegyezést.

Itt az ütköző pont. A magyar kormány 
egyszerű czimválloz,tatással akarta véglege­
sen elintézni a függő gazdasági kérdések 
egész komplexumát; az osztrák kormány­
elnök s vele a parlament teljesen uj 
tárgyalásokat óhajt megindítani.

Az osztrák miniszterelnök tiltakozik az 
ellen, hogy Magyarország Ausztriával való 
viszonyát továbbra is az 1899. évi XXX. 
t .-cz.-ben feltételezett viszony osság ingatag 
alapjára fektesse s hogy teljesen világos és 
minden kifogás ellen biztosságot nyújtó tar­

tós alapot óhajt a további gazdasági fejlő­
désnek.

Beck báró igen magas paripái" ült, Lecz- 
kéztetett, korholt, panaszkodott, kötötte az 
ebet a karóhoz, részben fenyegetőzött is, 
végül pedig maga mellé sorakoztatta az 
osztrák parlamentet, Bizonyos tehát, hogy 
ellenünk törnek, hogy ellenünk szervezked­
nek s hurkot akarnak a nyakunkra vetni. 
Tisztában lehetünk vele, hogy a mi erősza­
koskodást, félre- és bclemagyarázást a tör­
vények és a megállapodások betűi csak meg­
engednek, az osztrák hunezutság használni 
vagy legalább próbálni fogja ellenünk. Tud­

j Ví'n> hogy a korona teljesen neutrális, s csak 
egyezkedést követel, iparkodni fog a kiegye­
zés revíziójánál minden formai enged­
ni é n y é r t lényegbeli ellenért é- 
ket, kicsikarni, arra számítván, hogy a 
AVekerle-korináuy úgyis csak formai vívmá­
nyokul jelentett be s ezekért kész lesz ál­
dozatokat is hozni.

Már pedig ebben föltétlenül csalódniok 
kell az osztrákoknak. A politikai helyzet 
hazugságai sok mindent érthetővé és lehe­
tővé tesznek Magyarországon, de hogy az 
osztrák kapzsiság táplálékot merítsen abból, 
hogy Magyarország jogos gazdasági érdekei­
ből csak egy százaléknak hitvány századré­
szét is feláldozzuk, azt lehetetlennek tartjuk 
A legerélyesebben állást kell foglalnunk min-, 
den, még oly csekély engedmény ellen, a 
mely az alku mérlegét Ausztria javára bil­
lenti s minden lépésnél, melyet az osztrákok 
megkisérlenek, hogy a magyar poziczióbúl 
valamit elhódítsanak, hangosan kell figyel­
meztetni az országot a rablási kísérletre.

Ha már a Wekerle-kormáoynak eltökélt 
szándéka volt megszerezni az országnak, a 
mihez Isten és a törvény előtt joga vau, 
kötelessége a maga által tudatosan felidézett 
harezot rendíthetetlenül végigküzdeni. Jo­
gainknak és követeléseinknek teljes száz 
százalékát köteles behajtani s minden kísér­
tést az ötven perczentes megalkuvásra messze 
el kell magától utasítania. Neki is kell, hogy 
ugyanaz nyújtson erőt és támaszt, a mi az

A divat.
Hölgyeim, kénytelen vagyok jelenteni, hogy 

az idei nyári évadra győzött a magas szok- 
nya, vagyis övezőjével egybeszabott, szoro­
san testhezsimuló szoknya. Győzött, még pe­
dig annyira, hogy alig hihetünk győzelme 
állandóságában, es miért? Mert oly szédítő 
gyorsan terjed és válik általánossá, hogy
a legrövidebb idő múltán — attól félek, _
unottassá is fog válni. Azért tanácsolom min­
denkinek, a kinek különösen előnyös ez a 
szép divat, hogy siesen kihasználni és óva 
intek mindenkit tőle, a ki nem tudja magát 
termetében, mozgásában, tartásában, járásá­
ban kifogástalannak.

Ez a szép divat legjobban illik, mint csak­
nem minden, a nyúlánk, magas termetűnek, 
a ki azonban nem sovány. De illik a közép­
sőt a kicsi teimetUnek is, ha katcsu, hajlé­
kony és arányosan formás a termete. A 
forma ennél a fő — minden. Aztán a tartás 
és mozgás. Nem illik ehhez a szoknyához 
sem a hosszukat lépő angolos járás, sem a 
tipegés, hanem egy szép, könnyű, egészsé­
ges, ruganyos járás, a mely a tökéletesen 
és arányosan fejlett test sajátsága. A túlsá­
gosan mágus sarkú czipő teljesen ki van zárva.

És a mi még fontos, kitűnő, hajlékony, hátul 
teljesen csukódó finom fűző kell hozzá, amelyre 
a szoknya úgy simulhasson, mint a keztyü.

Mivel ily kényesnek látszik a magas szok­
nya viselete, — ha tudniillik szépen aka­
runk benne festeni, — megjegyzem még, hogy 
egy vékony nadrágon és egyetlen, teljesen 
tán ez uéikül szabolt alsószoknyán kívül sem­
mit sem lehet alatta viselni. Most, hogy a 
nyári divat majdnem kizárólagosan fehér — 
akár vászon hatiszt vagy piké, — újra fel­
virult a feliércsipkés vagy hímzett alsószoknya 
napja is. És mive! a felsőszokuya teljesen 
béleletlen és puha, az alsószoknya van gaz­
dagon fodorral díszítve, hogy a felsőt egy 
kissé támogassa. A magas szoknya rendesen 
hátul kapcsos vagy fűzős. De vannak elől 
egy kissé baloldalt az első lap varrása alatt 
kapcsolatok is. Vannak a kényelmet kissé 
kedvelők számára olyanok is, a melyek csak 
hátul feszülnek a termetre egy jó deréksza­
lag segítségével és elől egy kissé az empir- 
formát megközelítve, csak kis mellvarrással, 
luzán borulnak a termet fölé. Ezekhez azon­
ban szép válltartó kell, a mi a rövid blúz 
fölött tartsa őket.

De a Divat Ujság-ból azt is láthatják 
kedves olvasóink, hogy azért nem kizáróla­
gos a magas szoknya uralma, ha diadalmas

is. A könyök ujja csipkés blúz, egy szép 
hátul nagyon széles, oldalt már keskenyedő 
övvel és egy szép hímzett vagy csipkebeté­
tekkel és figurákkal díszített vászon- vagy 
batisztszoknya ma már nem kerül sokba. 
Hisz gyáraink gondoskodnak arról, hogy a 
szoknyát meghintezve, összeállítva, félig ké­
szen kapjuk és otthon csak termetünkre kell 
egy kicsit a hosszát és bőségét alkalmazni. 
Ehhez egy két helyes blúz és készen vagyunk 
nyárra, felöltő gyanánt csipkéből össeállitott 
vagy színes vagy fekete selyemből, krepp, 
csipkével és szalaggal, egy- két szép gomb­
bal díszített, bőujju kabátocska járja — in­
kább disz, mint ruha. Hűvös estékre pedig 
egy finom egyszerű puha posztógallér, a melyet 
könnyen, egy kis szalagos tartóba kapcsolva, 
mindenkor magunkkal hordhatunk, anélkül, 
hogy alkalmatlan legyen. Ida

*

A Divat Újság minden hónapban kétszer 
jelenik meg. Előfizetési ára nagyon olcsó: 
negyedévre postán való szétküldéssel két 
korona húsz fillér. Előfizetni legezéiszerübben 
a kiadóhivatalba intézett postautalványon 
lehet. A Divat Újság kiadóhivatalába Buda­
pesten, VIII., Röklt Szilárd-utcza 4. számú 
házában van.
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osztrák kormánynak: a korona ueutralitása. 
Elég tudnunk, hogy a korona nincs az osztrák 
álláspont mellett s akkor tudjuk, hogy nincs 
hatalom, mely rákényszerítheti Magyarorszá­
got a megadásra, a behódolásrn. Ila már 
abban bizonyosak vagyunk, hogy gazdasági 
téren uj, lényegbeli vívmányokat úgy sem 
szerezhetünk, ha már csupán becsületbeli 
kérdéssó vált, hogy a bejelentett formai 
jogokat érvényesítsük: a magyar becsület 
hangosan tiltja a meghátrálást. Annál is 
inkább, mert ebben a küzdelemben a koaliczió 
egyik nyílt és kötelező programmpoutjáról: 
az önálló vámterületről vau szó.

Politikai hirek.
Az országgyűlés gyorsan működik ; a 

függetlenségi többség csodás példáját adja 
a helyzet követelte megalkuvásoknak és a 
mintaszerű fegyelmezettségnek. Egy szó sincs 
se vezényszóról, se zászlóról, se Mécsről, se 
Gotterhaltéról, se egyéb sérelmekről. Valóban 
villámos erővel haladnak a feledékeuységben. 
F. hó 6-dikán Ylád Aurél nemzetiségi képvi­
selő interpellált a dobra! választás ügyében. 
Azt állította, hogy a huny ad megyei 
alispán, ki a választások vezeté­
sével meg volt bízva, a belügy­
miniszter tudtával oly érteim ü 
p a k t u m ot kötött a r o in á n o k ve- 
zér férfiéival, hogy ezek h á r o m 
kerületet kapnak a ne m z e tis é g i 
párt számára s ennek fejében a többi 
kerületben nem léptetnek fel jelöltet. A 
belügyminiszter nem válaszolt még az inter- 
pelláezióra; de — reméljük — erélyesen 
fogja visszautasítani a maga részéről ezt a 
gyanúsító feltevést.

Vilmos császár Bécsben járt a napok­
ban, hol tiszteletére fényes fogadtatást és 
ünnepélyeket rendeztek. A két uralkodó 
üdvözlő sürgönyt küldött az olasz királynak, 
a harmadik szövetséges társnak, aki azon­
ban csak „barátságiról beszél a válaszá­
ban, nem pedig „szövetség“-ről. A német 
császár névjegygyei viszonozta Wekerie mi­
niszterelnök tisztelgését. Ezt az udvarias 
tényt azonban fölösleges valami nagy vív­
mánynak feltüntetni, mint a kormány lap­
jai teszik.

Tudnivalók a sorozásról.
A sorozás június hó 25-én a községi óvó­

intézet helyiségében lesz, reggel 7 órakor 
kezdődik. Sorozni fogják az 1884, 1883. és 
1882. évben született nagyenyedi állitáskö- 
teleseket és ezek megvizsgálása után az 
idegen illetőségű azon állitásköteleseket, kik­
nek helyben való sor alá állhatása megeu- 
gedtetett, vagy ha nem is engedtetett meg, 
de helyben tartózkodnak s okmánynyal iga­
zolni tudják születési évüket, illetőségüket 
és személyüket.

Sor alá állhat tehát helyben mindenki, ki 
a fenti föltételeknek eleget tud tenni és 
nem szükséges, hogy sorozásra hazamenjeu ; 
se pedig, hogy a helyben való sor alá áll­
hatás engedélyezését kérje.

A kik juuius 25-én besoroztatnak, azok 
összes szolgálati kötelezettségük éveiből egy 
évet megnyernek, mert úgy tekintik őket, 
mintha a múlt évben soroztattak volua be.

Ezek esetleg tényleges katonai szolgála­
tuknál is több hónapot nyerhetnek.

A besorozottak — az egyévi önkénteseket 
kivéve — augusztus 1-én kötelesek majd 
bevonulni.

Akik a sorozatról elmaradnak, azokat jú­
lius 20-án és 26 ikán Gyulafehérvárra viszik 
sorozásra.

Ebben az évben a juuius 25-ikin kívül 
még egy sorozás lesz, amelyen az 1885. év­
ben születettek s azon 1884., 1883. évbeliek 
jönnek sorozásra, kiket a juuius 25-iki soro­
záson he nem vettek, vagy végkép föl nem 
mentettek.

Az 1883. és 1884. évbelieknek tehát nagy 
előnyük lesz, ha az első sorozáson találják 
őket jóknak és nem az egy, vagy másfél­
hónappal későbben meglevő második soro­
záson ; mert akkor igaz, hogy csak október 
1-én vonulhat be, de sem a tartalékosságból 
nem engednek el egyévet, sem a tényleges 
szolgálatból esetleg több hónapot.

Idegen illetőségű mezőgazdasági munká­
sokat foglalkoztató birtokosok a helyben való 
sor alá állhatás kedvezményére ne felejtsék 
el munkásaikat figyelmeztetni. A munkások 
a sorozásra elég ha a munkás-igazolványu­
kat elhozzák.

Akik a sorozáson nem jelennek meg, azo­
kat kényszer-eszközökkel is szabad előve­
zetni.

Vegyes hirek.
— Lapunk mai száma 6 oldalon 

jelenik meg.
— Majláth Gusztáv gróf róm. kath. 

erdélyi püspök folyó hó 16-áu a bérmá­
lás szentségének kiosztása végett néhány 
napi tartózkodásra városunkba érkezik.

— Kinevezés. Stépán Miksa maros- 
újvári bányatanácsost a király főbányataná­
csossá nevezte ki.

— Halálozások. Domokos Béla, Folyovieh 
kir. közjegyző szorgalmas hivatalnoka f. hó 
7-én hosszas betegeskedés után 52 éves 
korában elhunyt. Halálát 7 tagból álló csa­
ládja siratja. Temetése tegnap délután volt 
nagy részvét mellett, — Ifj. Poloni Do- 
mokosné, született Vas Erzsébet rövid 
szenvedés után életének 26-dik és boldog 
házasságuk 8-dik évében f. hó 7-én meg­
halt. Az ifjan elhunyt hitvest és gondos csa­
ládanyát tegnap délután kisérték igaz rész­
véttel utolsó útjára.

— Koronázási évforduló. Junius 8-án, 
ő felsége magyar királylyá koronázásának 
évfordulóján a róm. kath. templomban hála­
adó istentisztelet tartatott. — Az állami 
iskolákban pedig a tanítótestületek vezetésé­
vel a növendékek alkalmi emlékbeszédek 
és szavalatok előadásával és iskolai szünet­
tel ünnepelték az évfordulót.

— Piros pünkösd második napja a 
házasságkötések dolgában is ki virított: öt há­
zasság volt ezen a hagyományos napon. Varga 
Gábor a város uj erdővédje vette el Üveges

Annát; tanuk Belházy főerdész és Horváth 
erdőgondnok voltak. Aczél Vilmát, Aczél 
aranyműves kedves leányát Nászta Sán­
dor póstatiszt vette el és vitte el Kolozs­
várra. Tanuk Bálint János és Somlyai liezső 
orv.-növ. voltak. Besenyei Sándor abrudbá- 
uyai timármester Kali Juliannával kelt egybe, 
a házasságkötésnél Bisztritsány Lajos és Ko­
vács Sándor vendéglős tanúskodtak. Még 
házasságot kötött Nagy Sándor pósta- és tá­
vírda altiszt Kocsis Zsuzsannával és Székely 
Miklós kovácssegéd Turzai Máriával. Az 
elsőnél Pásztori Elek és Ilyés Ferencz, az 
utóbbinál Komjátszeghy Lajos és Lukács 
őrmester tettek tanúságot.

— Iskolai ünnepély. A nagyenyedi 
állami polgári leányiskola 1906. évi juuius 
hó 8-án délután 4 órakor az iskola torna­
termében szépen sikerült ünnepélyt tartott 
a következő műsorral. I. „Hymnusz.“ Karé­
nek. 2. Az ünnepélyt megnyitotta Maior 
Szabina ifjúsági elnök. 3. „Hymnusz.“ Sza­
valta: Jancsó Margit. I. oszt. tan. 4. „Ima.“ 
Karének. ■ 5. „A magyar országgyűlésről.“ 
Irta és felolvasta: Kerekes Lenke. IV. oszt. 
tan. 6. „Kuruczdal.“ Karének. 7. „A naphoz.14 
Irta Kiss József. Szavalta: Farnos Ilona III. 
oszt. tan. 8. „Üdvözlő ének.“ Karének. 9. Az 
egyesület évi működéséről jelentést tett: 
Elekes Irén egyleti jegyző. 10. „Esti dal.“ 
Énekelték Váró Margit és Erdélyi Anna IV. 
oszt tan. 11. „Vörösmartyról.“ Irta és felol­
vasta : Domaniczky Jolán szakosztály elnök. 
12. „Szép Ilonka.“ Irta Vörösmarty M. Sza­
valta Elekes Irén egyl. jegyző, zongorán ki­
sérte Albert Margit szakosztály elnök. 13. 
„Hazádnak rendületlenül.“ Irta: Ábrányi E. 
Szavalta: Bogdándy Irma IV. oszt. tan. 14. 
„Szózat.“ Karének.

— Vizsgálatok sorrendje. A u agy- 
euyedi áll. el. leány is k o 1 á b an juuius 18-áu 
d. e. 8— 10-ig az I. oszt., 10—12-ig a II. oszt., 
délután 3 —5-ig a IV-ik őszi. Junius 19-én 
délelőtt 8—10-ig a III. oszt., 10— 12-ig az 
V—Vl-ik osztályban. Délután 4 —5-ig a ju­
talomkönyvek kiosztása és a tanév bezárása. 
Az áll. el. iskolai gondnokság részéről vizs­
gái elnökök lesznek: az I-ső osztály vizs­
gáján Jeney Elek, Dezső Zsigáimul, a IJ-dilt 
osztálynál: Balogh Ferencz, Lengyel György, 
a Ill-dik osztálynál: Sándor Jenő, Bálint 
János, a IV-dik osztálynál: Dobozi Vilmos, 
Jakab Károly, a V- VI-dik osztálynál : Wink­
ler János, dr. Farnos Árpád. — Juuius hó 
16-án délelőtt 8 órától kezdve a Tóth-ut- 
czai vegyes iskola vizsgálata. Elnök 
Tóth Miklós; társelnök ifj. Winkler Jáims. 
— Juuius hó 20-án délelőtt 8—10 óráig a 
Szentkirályutczai fiúiskola I-ső 
osztályának vizsgálata. Elnök Sándor Jenő; 
társelnök dr. Winkler Albert. 20-án délelőtt 
10—12 óráig Ilik A) osztály. Elnök dr. Do­
bozi Vilmos; társelnök Bálint János. 20-án 
délután 3 — 6 óráig III-ik osztály, Elnök dr. 
Farnos Árpád; társelnök dr. Lengyel György. 
Juuius hó 21-én délelőtt 9—1 i óráig II. 
B) osztály. Elnök dr. Jeney Elek; társelnök 
Lázár István. 21-én délután 3—6 óráig 
IV-ik osztály. Elnök Nagy Lajos; társelnök 
Fogarasi Béla. Juuius hó 22-én délelőtt 
8—11 óráig V—Vl-ik osztály. Elnök Dezső 
Zsigmond; társelnök Balogh Ferencz. 22-én

Jsámson^Jakab
I-ffi?-*23' úri szabó Telefon 423.

KOLOZSVÁRT, Eáyetem-u. 2.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát
honi, angol, scoth és francia különlegességekben 
FÉRFI RUHÁK ?Jeámodemebbsza-
—1 lvUnntV bászat alkalmazásá­
val, saját műhelyében készíttetnek. 12 43-105
Gyors és pontos kiszolgálás I ----  , Gyors és pontos kiszolgálás



46. szám Közérdek. 3 óllal.

délután 3 órától a tanév ünnepélyes bezá­
rása és a jutalmak kiosztása az iskola vizs­
gatermében. Irásdolgozatok és rajzok a vizs­
gák alatt az iskolák helyiségeiben ki lesz­
nek állítva.

— Május havi statisztika. A múlt 
május hónapban városunkban 19 gyermek 
született és 17 egyén haltel. Házasságot két 
pár kötött. Az ev elejitől május végéig a 
születések száma 91, a halálozásoké 83 és 
a házasságoké 22.

— Az Alsófehórvármegyei Gaz­
dasági Egyesület pénztárosa felkéri a 
községi elöljárókat, hogy a községek, mint 
tagolt után esedékes tagsági dijakat június 
hó folyamán beküldeni szíveskedjenek. A 
be nem érkező tagdijakat póstai megbízással 
fogják bevenni.

— Új óvóda. Özv. Kovrig Tivadarné 
úrnő Gáldtő községben a saját költségén 
rendes kisdedóvódát szervezett, azt ellátta 
megfelelő épülettel, udvarral és kerttel. 
Óvónőül alkalmazta Babos Irén oki. óvónőt, 
a kinek az óvóda épületében ad lakást és 
egészen a sajátjából fedezi évi 600 korona 
fizetését. Ugyancsak a sajátjából gondosko­
dik az óvóda egyéb összes kiadásainak a 
fedezéséről is. A kisdedek szülői semmiféle 
dijat nem fizetnek. Már az első napon 51 
gyermeket írtak be az óvodába. Igen ter­
mészetes, hogy az óvóda foglalkoztató nyelve 
magyar. Ezen óvóda folyó hó G-áu nyitta­
tott meg ünnepélyesen, számos meghívott 
vendég és a község lakóssága jelenlétében. 
Az ünnepélyen jelen volt Nehéz János kir. 
tanfelügyelő is, a ki meleg köszönetét fe­
jezte ki özv. Kovrig Tivadarné úrnőnek a 
kisdedóvás érdekében hozott nemes és nagy 
áldozatkészségéért, valóban igen jelentékeny 
adományáért, A jótékonyságáról hires úrnő 
ime újból fényes bizonyítékát adta igaz 
hazaszeretetének, humánus gondolkozásának 
és nagylelkűségének.

— Nyilvános nyugtázás és köszö­
net. A helybeli ev.' r e f. toronyóra 
javára adakoztak : özv. Beucze Mihályné 20 
koronát. Zeyk Dánielué, Zeyk Dániel, Zeyk 
Kálmán, br. Báuffy Kazimir, br. Kemény 
Géza, br. Kemény Katalin, br. Báuffy Fe- 
rencz, dr. Müller Jenő, Gáspár János 10—10 
koronát. Dr. Jeney Elek 6 koronát. Pogány 
János, Bágya Zsigmond, dr. Asztalos Kálmán, 
Gazdasági bank, Hangya-központ 5—5 ko­
ronát. Br. Kemény Pál, br. Kemény Gyuláué, 
Biró József 4 — 4 koronát. Ujváry Imréné, 
dr. Winkler Albert, Szigethy János, özv. Jó- 
zsa Zsigmondné, Nagy Pál, Horváth Pál, 
Albert Iván, Ráskai Béla, Hollós Istvánná, 
Hegedűs Kálmán, Bedő Károly, Lukács Sán­
dor, ifj. Inireh József, Szeidel Józsefné, Bakó 
Károly, N. N. 2—2 koronát. Uray László, 
Ilerepei Árpádné, id. Gerendi Gusztáv, Tóth 
János, Csíki István, Sikorszky Jánosné 1 — 1 
koronát Borsos Mózesné 80 fillért. Szabó Pál 
50 fillért. Összesen 194 koronát 30 fillér. 
Eddigi gyűjtés 355 korona 67 fillért. Össze­
sen 549 korona 97 fillér. A nemes czél 
iránti tekintetből fogadják a nemes adako­
zók hálás köszöuetemet. Nagyenyeden, 1906. 
június hó 10-én. Barauyay Károly.

— Vizáradás. A hetek óta tartó eső­
zések megdagasztották a folyókat és pata- 
kokat ugyaunyira, hogy komoly árvizvesze- 
delemtől kell tartani. Segesvárról jelentik 
délután: A Nagyküküllő Segesvár mellett 
kilépett medréből és a város alsó részét el­
öntötte. A Maros is több helyt áttörte az 
átmosott töltéseket és nagy földterületeket 
bontott el a viz. Igen sok hidat részben 
elsodort, részben megrongált az ár. A gör- 
géuyvölgyi iparvasut töltése szintén elmosó­
dott és ennélfogva a közlekedés teljesen 
szüuetel. A lakósság védgátakat emel, hogy 
a víztömeg továbbterjedését meggátolja. A 
hatóság széleskörű intézkedéseket tett és

kényszermunkát rendelt el. Szászrégen, Top- 
licza és Marosvásárhely határa szintén viz. 
alatt van. Városunk határában is kiáradt 
medréből

— Pálinka helyett eczetszeszt ivott 
a múlt napok egyikén Sztincsih Agusztin ,14 
éves föld mi vés, a Baromvásár-utczában levő 
lakásán ittas állapotban. Ö sem, hozzátarto­
zói sem fordultak azonnal orvosi segélyért, 
aminek következtében pár napi kínlódás 
után folyó hó 6-án kiuszenvedett.

— Értesítés. A nagyenyedi róni. katli. 
egyházközség folyó hó 10-én (vasárnap) d. e. 
11 órakor a Minorita-rendházban közgyű­
lést tart, melyre az egyházközség összes - 
illetékes — tagjai meghivatnak. Nagyenyed, 
1906. június 9-én. Deli Ödön róni’ katli! 
lelkész.

Néprajzi előadás. Marosujvárott 
Zombory Gyula fővárosi hírlapíró, volt ja­
pán i harcztéri tudósitó kőrútjában Marosuj- 
várra érkezett és az ottani kaszinó helvisé- 
gében rendkívül érdekes szabad előadást 
tartott Japán, Korea, Mandzsu és Mongol- 
országok néprajzi dolgairól, társadalmi és 
erkölcsi életéről, kultuszáról, a háború véres 
eseményeiről stb, A szép számban megjelent 
hallgatóság nagy figyelemmel kisérte az él­
vezetes, kellemesen szórakoztató és tanulsá­
gos előadást és annak végeztével az előadót 
lelkesen megéljenezte.

— Felülfizetósek nyugtázása és kö­
szönet nyilvánítás, A nagyenyedi Ipa­
ros-Önképzőkör pünkösd másoduapján rende­
zett műsoros tánczmulatságának összes be­
vétele 403 korona 70 fillér, kiadása 174 
korona 6 fillér; készpénz maradvány 229 
korona 64 fillér, mely összegnek fele azaz 114 
korona 82 fillér a helybeli protestáns nő­
egyesület pénztárába befizettetett. Felülíizet- 
tek: Zeyk Dániel 7.60 kor., Incze István 5 le, 
Tóth Miklós 4 k, 1 álint János 3.80 k, Asz­
talos Kálmán dr. 2 80 k, Táligei József, 
Újvári Imre, Zayzon János, dr. Jeuei Elek, 
Végh Kálmán, Hegyi János 2—2 koronát, 
ifj. Lázár Károly, Ivotsis Elek és Kotsis 
György 1.20 — 1.20 koronát, Éltesy Gábor, 
Szeidl József, Sáska Lászlóné, Mátyás La­
jcsiié, Gábré Árpád, Klein Samu, Székely 
Ödön, Szabó Pál 1 — 1 koronát, dr. Winkler 
Albert, Horváth Kálmán, Villányi József, 
Hága N„ Sasek Rudolf, Oltyáu Aurél 80—80 
fillért, Kovács Ferencz 70 fillért, ifj. Rétin 
Károly, Jan cső Sándor, Gerger Károly, özv. 
Mátyás Sándorué, Ivrálik Vilmos, Zsigmond 
József 60—60 fillért, Mészáros Gyuláué, 
N. N., Barta Lijos, Kötő János. Richárd 
Mihályné es Sebesi Andorne 40—40 fillért, 
Repetye László 20 fillért. A nemes szivü 
felültizetők a jótékonyczélra való adakozásu­
kért fogadják igaz köszönetüuket. Továbbá kö- 
szöuetünket fejezzük ki ezúton tiszt. Zayzon 
János lcoll. vallástauár urnák, Felméri Sán­
dor koll. gy. isk. tan. úrnak, Rét hi Anna 
kisasszonynak szives közreműködésükért; to­
vábbá Benedek Sámuel úrnak a dobogó 
deszkáinak ingyenes átengedéséért, Spangen 
berg Gyula úrnak a dobogó felállításáért, 
városunk jelenvolt közönségének jóukaratu 
támogatásáért és a rendezőségnek lelkes 
buzgólkodásáért. Nagyenyed, 1906. juuius 7. 
A kör választmánya.

— A nem állami tanárok ég taní­
tók vasúti jegye. Egy kőnyomatos je­
lentése szerint a nem állami tanárok és ta­
nítók végre megkapják azt, amit oly sok­
szor és oly régóta kértek A legutóbbi mi­
nisztertanács, Apponyi kultuszminiszter ja­
vaslatára, hozzájárult ahhoz, hogy a nem ál­
lami tanárok és tanítók a féláron való vasúti 
kedvezménye megadassák. Kossuth Ferencz 
kereskedelmi miniszter legközelebb ilyen 
értelemben rendeletét fog kibocsátani.

— A megelégedett ember. Dr. Vajda 
Izor kecskést orvos a világ legboldogabb 
emberének mondja magát mióta megnősült.

Felesége, aki kecskeméti leány volt, hozo­
mányként az Első Alföldi Coguacgyár r. t. 
cognaeját hozta férjének, mely a közkedvelt 
oivost annyira megörvendeztette, iiogv vi­
szonzásul ugyanezen gyár Menyecske likőr­
jét rendelte meg feleségének." Most közös 
a boldogság.

SZERKESZTŐSÉG:
Dr. Garda Kálmán, Török Bertalan, Dr. Varró László.

Kiadó:
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részv.-társ. 

58/1906. végrh szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-oz. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a balázs- 
lalvi kir. járásbíróságnak 1903. évi V. 663. számú vég­
zése következtében dr. Maniu Gyula ügyvéd által képvi­
selt usz Lázár tűri lakos javára Urb ich Mór és Soös 
Nagy Ferencz ellen 125 kor. s járulékai erejéig 1904. 
évi május hó 24-én foganatosított kielégítési végrehaj­
tás utján lefoglalt és 728 kor, 90 f. becsült következő in­
góságok, es pedig: Soós Nagy Fereneznél 1 ruganyos uj 
koosi, 1 igás lószekér, 1 üléses lószekér; Urbach Mór­
nál korosmai eszközök és edények, üvegnémüek, butoi- 
tárgyak, 1 fiitrő, 25 dvb sasfa, 1 léozes tengerikas, 4 
hordó és 1 cseber nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a balázsfalvi kir. jbíróság 1906. 
évi V. 9 11 számú végzése folytán 125 korona tőkeköve­
telés, ennek 1903. évi május hó 1. napjától járó 6% 
kamatai, és eddig összesen 99 kor. 74 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig, Obábáu alpert- 
sek lakásánál leendő eszközlésére 1906. évi június 
hó 19-lk napjának d. e 10 órája határidőül kitii- 
zetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében kész- 
pénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén 
becsáron alul is, elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
és felülfoglaltattak s azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 102. 9 a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Balázsfalváu, 1906. évi május hó 29. napján.

Thát György,
155 1 — 1 kir. hir. végrehajtó

LA
első rangh előnyösen ismert 
friss hús- és finom hentesáru- 
különlegességek üzletében zsír 
szalonna nagyban és kicsiny­

ben található.

HÚSÁRAK:

Marhahús I klg. 1.28 fill.
Borjúhús „ 1.12, 1.28, 1.52 fill. 
Sertéshús „ 1.36, 1.52, 1.80 „

FIGYELMES ÉS HIÁNYTALAN KISZOLGÁLÁS!
8 46-105

Kakao óa csokoládé kedvelők figyelmébe:
Hoff Jénos-féle

Kandói-Kakao
a legcsekélyebb zsírtartalmú, azért Igen könnyen 
emészthető, soha sem okoz székrekedést, mind­
az által ritka finom ize mellett kiválóan olcsó. 

Valódi csakis
Hoff János

névvel és az oroszlán-
védjegygyel. /<Oj

Oaomagok ä V* kgr. 90 fillér'- J 
» ► Ve > öO >
Mindenütt kapható.

A nagyérdemű közön- -m y v-t r^ry T/^x rrrr rr i t női, férfi és gyermek­
séget tisztelettel kéri JLSrViXijjhulj! divatáru kereskedő,

bogy mielőtt tavaszi szükségletét bárhol Is beszerezné, előbb főtér 4. szám alatt lévő raktá­
rát, mely a közelgő Idényre dúsan Van a legjobb minőségű árukkal ellátva, szíveskedjen 
HHmmmHmimtmnmmnmiiiiiiHmmiiiHiHmmHHHüutmmiiUiiHHEiiiuimmmmiimH megtekinteni.



Közérdek. szám.

Sz. 2205 — 1906. számhoz.

Árlejtési hirdetmény.
Nagyenyed rendezőit tanácsú város 

a 2265—1906 sz. határozat alapján 
emelendő s 32253 kor. 08 filler költ- 
ségösszegü óvodaépület összes niun- 
káira 1906. évi július hó 2-ik 
napjának délelőtt 10 órájára a polgár- 
mester hivatalos helyiségében tartandó 
zái(ajánlati versenytárgyalást hirdet.

Vállalkozni szándékol ók felhivatnak, 
hegy a fűit említett építés végrehajtá­
sának elvállalását a vonatkozó és 1 kor. 
bélyeggel ellátott ajánlataikat az elő­

irányzati költségösszeg 5%-ának meg­
felelő bánatpénz csatolása mellett a jel­
zett helyen és időben annyival inkább 
igyekezzenek beadni, mivel a később, 
vagy távirati utón érkező ajánlatok fi­
gyelembe vétetni nem fognak.

A városi tanács fen tartja magának a 
jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül 
az árengedményre való tekintet nélkül 
szabadon válaszhasson.

A munkálatokra vonatkozó terv, költ­
ségvetés, általános és részletes feltéte­
lek a városi főerdész hivatalos helyisé­
gében a rendes hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők, ahol egyszersmind az aján­
lati űrlap is megszerezhető.

Az építkezés befejezési határideje 1906. 
évi november hó 1 je.

Nagyenyed, 1906. évi június 5-én.
Dr. Varró László,

15*2 1—2 polgármester.

NAGY JENŐ
szájpad nélküli müfog-speczialista 

KOLOZSVÁRT, Wesselényi M.-u. 6. sz.

MT Készít szájpadnélküli ter­
mészetimen szilárdan álló fogakat 
16 koronáért. 43—104
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"AGVEWYEDI KÖNYVNYOMDA ES
PAPI RÁRIIRYÁR RÉSZV-TÁRS.

X AGYÉN VED.
f ^

KéSZit I műviét, folyóiratokat, hir- I ^ 
lapokat, körleveleket, képes j— 

árjegyzékeket, levélpapírokat, falra­
gaszokat, meghívókat, mindennemű 
kereskedelmi nyomtatványokat, <x> 
könyvnyomdái és kőnyomdai kivi­
telben. Továbbá postacsomag és üveg- 
eimkóket, pecsótjegyeket, ragjelzó- 
keket, porkapszulákat, papirzaeskókat, 
kötözőpapirokat, és mindennemű <M> 
gyógyszerészeti nyomtatványokat <> 
könyv- és kőnyomdai vagy dombor­
nyomásban szép és olcsó kivitelben.

Mindennemű DOBOZÁRUT (Caríonnage) 
ti. ni.: közönséges es hajlított dobozokat síi). ^

- gyárosét részér? kisd.b inmtktk jutányos 
olaagoltóra olrsó árka» szállít. =... . . . -

Ö

eeeeeeeeeeeeee
m
emmff1y

m>

m>
gpgyszer «-szék. ezukrászok 

: és áfa ni

eEE
em

Szeszák Ferencz és Fia, mnm
KOLOZSVÁRT, Malom-utcza 12 szám.

AlapittatoU1870-ben. Árjegyzék ingyen.

Kocsi nagy raktár minden igényt kielégitöleg,
Nagy kocsijavító-műhely. Kocsigyánás modern technikai 
gépekkel fölszerelve. —......... " Pontos kiszolgálás.

Mindennemű kocsik raktára.
Vidéki megkeresésekre azonnal válaszolunk.

Gyárunk az egyedül 
Kolozsvárt, a hol a 
kocsi minden részét:
kerekes, kovács, 

nyerges és fényező 
munkát személyes ve­
zetésünk alatt előállít 
és az által vagyunk a 
legjutányosabbak ár­
ban is. Kőozélunk a 

jó, szolid munka ju­
tányos árban.

e
emm
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Becses pártfogását tisztelettel kérve

Szeszük Ferencz és Fia,
16 12-26

kocsigyártók.

EE
<tX»Yí. «XiVé cX»"Xl «X» 'ií vGaL

Máv. menetrendje Budapest-Rredeál közt és vissza.
Gy. v. Sz. v. Gy. T. Gy. T. Sz. v. Gy. v.

604 506 [ 504 602 60S 602

7-26 9-00 2.35 2-00 5 45 9-15
12-41 4-10 7.14 2 08 •2 18

5-32 8-64 10.61 8-30 6-11

C-54 10-20 12.38 1041 7-27
7-17 10-56 1.15 11-31 7-51
7-23 11 03 1.24 11-40
7-48 1 1 29 1.68 12-20 815

12-29 
12 54

11-54 1-28
2 03

8-38

1 07 12-23 2 14 9-06
1-14 2-22
2 13 1.02 3-30 9-46
2-30 1-15 3-49 10 00
3-43 2-U3 5-04 11-00
4-05 2-21 5-33 11-15
7- 50 4-62 9-27 2-09

it'd. Budapest 
^ Nagyvárad

V
órk.

Kolozsvár _ _ „

Anmyosgyéres _ 
Szókelykoesárd . 
Maros-Veresinart 
Nagyenyed ... 
Tövis _ - _ „
Karácsonfalva _ 
Küktlllőszög . _ 
Balázsfalva . . 
Kiskapus _ . _ 
Medgyes ... 
Segesvár . . _ 
Héjjasfalva _ _ 
Brassó ....

Sz. v. Gy. V. Gy. v. Gy. v. I Sz. v.
507 501 503 601 I 505

_ érk. 7-20 7-60 1 -60 G-40
- /ív 11-09 2-38 8 43 1 1-36

- 6-02 11-10 5-23 7-08
Siv. 515

-

3-48
3-07
2-49

9.30
9-00

2-35
1 66
1 "41

5-18 
4 43 
4-27

2-19 8-29 1 06 3 59
1-57 8-12 12 43 érk. 3.18 3 38

12 68
" 12 48 

12-36
7-35 2-52 2-20

2 ÍÖ

is

11-41
1053

6-56
6-37

2-15 1-24
12-48

1 I 9-50 5-49 1.12 11-61
/ 9-10 5-29 12-61 11-25

„ ina. 5 32 2 45 • j 10.26 8-07

Gy. v. 
603

9'36
4-15

12-59

10-46
10.08

9.52
9-22
9.00

Gy. v. Sz. v. Gy. v. Sz. v. Sz. v. V. v.
604 606 602 610 608 624

7 26 8.00 2.00 12.20 10.20
12-22 4-02 7-04 10.00 6 05

3 14 
4-16

9.16 
10 36

10-16
11 02

ü.oo
7-25

1056
1211

irt 4.27 10 56 11-14 7.46 12-31 7.00
11-26 11.sl 8-21 12-68 7.36

Budapest-Arad-Tövis és vissza.

- - érk.

Sz. v. Gy. v. Sz. v. Gy V. V. v.
607 601 605 603 623

6-10 1.10 7-20 9-35 12.25
930 8.18 11-26 416 4 46
4-42 5-08 616 1 06 10.27
2-62 4-09 4-48 12-06 9.01
2 30 3-67 4-29 11-36 8.«
2-00 353 3-56 8.16

ind, Budapest
^ Arad 
p Piski 

Alvincz 
Gyulafehérvát 

érk. Tövis .
trk. 9,30 

8.56

Az aláhúzott számok este 6 órától reggel 6 óráig való Időt jelzik.
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Csak SICULIA névvel ellátott Qvegek valúdlak.
161 7-20 A MÁLNÁSI

SICULIA
forrás-víz

a 908 savanyuvizek királya.
Sziklarétegeken át fúrt
Artézi forrás

AMehérarmegyei Gazdasági Bank és Takarékpénztár R.-T.
NAGYEN VEDEN.

Alaptőke 200,000 korona. Alaptőke 200,000 korona.

I OC7Qmítnl fi nőnapi lejáraiig terjedő váltókat 
■•vSítlllll lUI a legolesólib kamatlali mellett.legolcsóbb

Ra+ÓhloTÓc mellett adott kölosönei után 500 
DClaUlaZciO koronán felül 6',.,%-ot számit.

Tni'loCV+OCOC kölcsön tikét nyújt 500 koro- 
I UriobZlOOcO nától kezdődő leg már 4'/s% 

alapkamattal földbirtokra, a beosérték feléig.

Vásárol 8S 6l8d értíkpnpirokat idegen számlára.
ÍK nt9fj3C kamalc jelzálogkölcsönöket igen 

- ... 'J'tlyaO előnyös feltételek mellett kon­
vertál s mindennemű ilyen ügyeket a leggyorsab­
ban bonyolít le.

RfWált ®rt/kPaPir szelvényeket és sorsolt érté- 
uevail keket. 20 40-104

Betétek után naptól-napig 4V2%-ot fizet.

r n
I Budapesten az egyetlen független | 
I ellenzéki nagy politikai napilap: I

I AZ ÚJSÁG

A gyomorégést rögtön megszün­
teti. Páratlan étvágygerjesztő. 
Azonnal ható különlegesség a 
gége, tüdő, torok, gyomor, vese, 

S hólyaghurutos bántaimai ellen 
" Korányi, Kélhly, Tauszk, Hieg- 

ler, Nuriosán József tanár urak

rSffiSí „SICULIA"
forrást a kontinens legdúsabb 
SUT természetes alkalikns sós 
savanyuvizének minősítik.-3**

Magyarországi főraktár:

BRÁZAY KÁLMÁN
BUDAPEST, József-körút 37.

Kapható minden gyógyszertárban, drogéria és 
- füszerkereskedésben. —

^D3L°jDÖ9í

Slöfizeiési ára:
&

Egész évre - _ . 
Félévre „ _ . . 
Negyedévre . 
Egy hónapra _

- 28.— hor.
14- „

- 7.- „
- 2.40 „

Első Alföldi Cognacgyár Részvény­
társaság és Szeszflnoraitógyár 
= KECSKEMÉTEN. =

Ajánlja:

B araczk-pálinka
araczk-cognac
araczk-créme

U ecsKcmeti " keserű 
li ecskeméti gyomorkeserű
11

$
S

Gyönyörű album-ajándék kará­
csonyra J?z Újság minden előfize­
tőjének kivétel nélkül!

Megrendelési eztm: „AZ ÚJSÁG“ kiadóhivatala, 
Budapest, VII., Kerepesi-út ~>I.

Tulipán-likőr, Tulipán-cognac, 
Jéglikőr, 48-as likőr, 

Porth-Arthur-keserü | Influenza elleni likőr 
Porth-Royal-rum | Cake-Walke likőr 
Kecskeméti vidító | MalakofF és Mogador

7-40

Vezérképviselö: SZIGETI SAMU, TORDA. 

Kapható mindenütt I "8*3

SC 3@CDsC DEcCScíBb'ÍE

DICK JAKAB és TÁRSA fiókja marosujvár, piacz-tér
.... ........................................1.....""".... 111111,111... 1111...... ...................... ............ ........................ mil...... ......................Imin... inniMiNininmiml!m!mLmilmÍm

Értesítés V,aS szere,icsá,1k „a n- é- vevö közönséget tisztelettel értesíteni, miszeri ni Weinberger Gyula orosházi Minden hflnn,!T ií ranflU, cze8 ferfi es nöi divatáru üzletét megvettük és azt tordai raktárunkban helyeztük eí

írunkat bevásárlása^elöt?1 mentekfnttVel & vev^ közönség tájékozására alanti árjegyzékünk szolgálhat és mindenkinek saját érdeke,
1 Teljen tisztelettel

DICK JAKAB és TÁRSA.
ó rjegyzék:

I 6 évesig 77, 8 évesig 87, II évesig 97, 10 évesig
i f évesig 127 és 14 évesig fit 1.50.
j Kobrach-fele „Talpra Magyar“ feP'ratu magyar gyártmány vászon
j czipők körül bőrrel szegezve gyermekek részére JÓ—(10 kr.-ig.
í „ „ „ „ női czipők 70 kr.-ig.

,, „ „ „ férfi czipők 87 kr.-ig.
j Női bőr czipők legjobb anyag és kivitelben 2.35 kr.-ig.
I Férfi „ „ „ „ « 2 50 kr.-ig,
j 10000 méter ugyanazon raktárbői eredő legjobb gyártmány szin- 
\ tartó Delainek 18 krajezár méterje.
\ Ablak függönyök, geniliu, gyapjú stb, minőségben 98 kr.-lől feljebb, 
j Óriási választék ruha szövetek, franczia ba.ttist.ok, voilokban stb.

ha raktárunkat bevásárlása előtt megtekinti.

. Ideiglenes
P’élfi \á er!k /’ mlnilen ltHpZ(5 f»fl»n darabja 12 krajezár 
I érh kézelők 5 rélü r. 3
Férfi fehér ingek puha élővel ’ ”
Férfi fehér ingek madepolán Chiffonból ,JÖ
Férfi fehér ingek damast élővel j qs ”
Férfi satin ingek legjobb kivitel és minőségben 70 ”
Srfi a!Sz ““I1'18 , • 30, 35, 40 és 50 ”
I érti alsó nadrág hímzéssel 60 75 és 95

nyakkendők legújabb divat ’ 15-től 75 kr.-ig.
2500 drb panama szalma és legújabb fagon posztó

kalapok I frt tói 3 frt i f
Gyei niek fűzős czipők legjobb bőrből 4 évesig 67 kr.

HIRDETÉSEKET A 
legjutányosabban vesz fel Y 

kiadóhivatalunk.

V.
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Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap: 157.000 kor.
iimiininiiiiHiiiiimiiiiiiiiiiiimiiiiiimiiiHimiiiiiiiiiNNiimiiimiiiiiiiiiMiiiiiiiiiiiiiMiMmiiiiimiii

kölcsönt ml betábiázásra. moglelelő kezességre, értékpapírokra, 
sorsjegyekre, johitelü pénzintézetek részvényeire, 

és elad értékpapírokat.
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési 
díj mellett.

I g Q n kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál, 
fákat az összeg nagysága szerint 6*/i, 6, 61/* % mellett, kereske- 
lUndl doimi váltókat pedig 6 % mellett számitól le.
fltBt 4' kamatláb mellett fogad el.
Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3 -4 óráig.

Előnyös
Vásárol
Letétbe

19 46- 104

ö

ELSŐRANGÚ

nietzschei, Goerz, Rodenstock
és egyéb világhírű gyárak készítményei

mérsékelt árakon csekély havi

IWFTÉSRIíjijij 11 Izj Ij 1 LuIVIj,
Megrendelési hely :

AUFRECHT ÉS GOLDSCHMIED
fényképészeti osztálya

Budapest, VI., Andrássy út 17.
szíveskedjék áriesyzéiet kérni íényképezóEépekröl.

9 Szolid kiszolgálást Jutányos árak! 9
••*eeee#eee*ee*e®eee®®®ee®$e®eee*

m 9
IV Tavaszi és nyári idényre ajánlja *1® |j

BERKOVITS BÉLA S ^
9 o

a most újonnan megérkezett .
#"0;

női, férfi-, fiú- és gyermek-ruháit. $|
A legújabb divatu @ —•

angol ragián kabátok, férfi-, fiú- és gyermek-ruhák. ® SJ-
9 O-

Valódi angol és gácsi ruha- és felöltő-szövetek.
Minden fajta, női, férfi-, fiú- és gyermek-czipők, cd^

kizárólag kézimunka. M 3'03

-O Mérték utáni megrendelések saját szabómühelyemben a leg­
divatosabb kivitelben 24 órán belül eszközöltetnek.

Becses pártfogást kér

BERKOVITS BÉLA
férfi divat üzlete, Nagyenyed, Főtér 3.

10 46-104

ÉLŐPATAK
—gyógyfürdő

kiválóan jó eredménynyel használható a gyo­
mor, vese, hólyag és a méh hurutos b,r ti­
lalmainál, máj és lépbajokuál, küszvény és 
esú nál, aIfesti pangát oknál, valamint bár­
mely az idegesség alapján fejlődő beteg­
ségnél. A nagyhírű élőpatak! gyógyvizek 
orvosi javaslat szerinti ivása, összekötve a meg­
felelő és itt feltalálható kisegítő gyogyeszközök- 
kel (meleg és hidegfürdők, vizgyógyintózet keze­
lés, massage, svédtorna, diätikus étrend) rend­
kívül kedvező eredményt mutat fel. l’ürdő- 
idény : május ló-töl szeptember lö-ig. Vasúti 
állomás: Földvár és tiepsiszentgyörgy, honnan 
állandó olcsó kocsiközlekedés van. Lakás, ellátás 
olcsó és választékos. Az elő- és utóidény ben 
(május 15-től juuius 15-ig és aug. 20-tól szept. 
15-ig) a gyógy és zenedijnak fele fizetendő, la­
kások 50 % -al és ellátás is sokkal olcsóbb. Az 
élőpatak! ásvány viz, mely a szénsavdus, ég- 
vényes vasas vizek között első helyet foglal el, 
mint gyógy eszköz, háznál is használható és üdítő, 
kellemes Ital tisztán vagy borral vegyítve, nagy 
kedveltségnek örvend. Itthon és a külföldön éven­
ként egy millió palaczknál több kerül forgalomba. 
Szétküldés! hely Élőpatak, de kapható a legtöbb 

varosban és nagyobb kereskedésben.

Prospektust kívánatra ingyen
küld az igazgatóság.

148 2—4

Uús választék minden czikkben.

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a
113 13-50

gyár, Brassóban, Nagyenyeden kapható Klemm Pál úrnál Szentkirály-utcza 128. sz.
-§§

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.
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